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Начална точка: гр. Якоруда, централен площад
Дължина: 23.5 км (в двете посоки)
Изкачване: 310 м
Ниво на техническа трудност: ниска (R1, R2)
Физическо натоварване: ниско (КФН=3.5)
Продължителност: 2-4 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н.)
Вода: 1.0 л; по маршрута има 1-2 чешми. 
Храна: не е необходима, но може да си вземете нещо дребно – има приятни места за почивка. 
Терен:
- асфалт – 9.0 км
- черни пътища – 14.2 км
- пътеки (за достигане пеша към водопада) – 0.3 км

Важно! Имайте предвид, че GPS следата е еднопосочна, т.е. само изкачването от Якоруда до 
водопада. Връщането е обратно по същия път. 

Описание: 
От площада на Якоруда (т.01) поемаме по главната улица („Цар Борис III“) в североизточна посока, 
т.е. към горния край на града. Следваме улицата само направо и в т.02 се включваме в пътя към 
Юндола и продължаваме по него нагоре. Карайте плътно вдясно, защото трафик не липсва, 
включително и от камиони. 
В т.03 (4.1 км) вляво се отделя тесен път със старо асфалтово покритие, има и табели за рибарник. 
Отклонете се по този път. След малко пропускаме черен път вляво (т.04) и малко след него 
достигаме дървен мост над р. Бяла Места (т.05) – преминете по моста и продължете наляво покрай 
реката по широк и добре утъпкан път с трошено-каменна и пясъчна настилка. Нагоре караме само по
него, като единственият по-важен разклон е в т.06, където вляво има една махала и път, водещ до 
нея. Всички други отклонения представляват дърварски или други второстепенни пътища – вие 
карайте само по основния път покрай реката и така чак до т.07 (11.7 км), където вляво има дървен 
мост над реката и табели за Нехтенския водопад. 
Ако искате да видите водопада, преминете по моста и ще намерите началото на пътеката към него. 
Там може да оставите велосипедите и да се изкачите докъдето решите, че ви е по силите. 
Достигането до дървената площадка под водопада отнема само минута по широка и лека пътека, а 
нагоре до самия водопад още 2-3 минути, но по доста по-труден и опасен терен. 
Връщането/спускането към Якоруда е обратно по пътя, по който дойдохте. 


